

Publication: Navbharat

Headline: Diamond merchants in rage

Edition: All Editions

Date: 15th July, 2011

Coverage

गुस्से में हैं हीरा व्यापारी

कहा-पुलिस विफल, निजी सुरक्षा व्यवस्था करेंगे



व्यापार प्रतिनिधि

मुंबई. बुधवार के बम विस्फोटों से आहत ओपेरा हाउस के हीरा व्यापारियों ने शुक्रवार को डायमंड मार्केट बंद रखने का फैसला लिया है. यह बंद बम विस्फोट से मारे गए निर्दोष नागरिकों के शोक में रखा गया है. इसके अलावा व्यापारी मार्केट में निजी सुरक्षा व्यवस्था करने पर भी विचार करेंगे. एक दिन के बंद से हीरा बाजार में 175 करोड़ रुपए के व्यापार का नुकसान होगा.

नुकसान

हीरा बाजार

175 करोड़

जवेरी बाजार

100 करोड़

बंद का निर्णय हीरा बाजार की तीनों प्रमुख संस्थाओं दी डायमंड मर्चेंट एसोसिएशन, जेम्स एंड ज्वेलरी एक्सपोर्ट प्रमोशन कौंसिल और भारत डायमंड बोर्स ने संयुक्त रूप से लिया है. इन संस्थाओं के 30 हजार से अधिक हीरा व्यापारी एवं निर्यातक सदस्य हैं. आतंकवादियों द्वारा बार-बार मुंबई के व्यापारिक इलाकों को निशाना बनाए जाने और मुंबई पुलिस के सुरक्षा में लगभग विफल रहने पर हीरा व्यापारियों ने बाजार की सुरक्षा के लिए निजी सुरक्षा व्यवस्था करने की भी योजना बनाई है. इस बारे में शुक्रवार को बैठक में अंतिम निर्णय लिया जाएगा. कौंसिल के उपाध्यक्ष संजय कोठारी ने कहा कि बार-बार हो रहे आतंकी हमलों से बाजार में सुरक्षा बढ़ाना जरूरी हो गया है. असुरक्षा की भावना में व्यवसाय नहीं हो सकता है. हम शीघ्र ही मुंबई पुलिस आयुक्त से मिलेंगे और पुलिस सुरक्षा बढ़ाने की मांग करेंगे. यदि पुलिस पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था उपलब्ध नहीं करा पाती है तो हमें खुद सुरक्षा व्यवस्था करनी

पड़ेगी. नाइन डीएम के अध्यक्ष संजय शाह ने कहा कि गुजरात के बाद मुंबई देश का सबसे बड़ा हीरा निर्यात केंद्र है. ऐसे ही आतंकी हमले

होते रहे तो मुंबई में व्यवसाय करना मुश्किल हो जाएगा. मुंबई पुलिस एवं राज्य सरकार को इस संबंध में तुरंत आवश्यक कदम उठाने चाहिए.

जवेरी बाजार रहा बंद, रणनीति के लिए बैठक आज

सराफा व्यापारियों का मार्केट जवेरी बाजार गुरुवार को पूरी तरह बंद रहा. भारी पुलिस फोर्स तैनात होने से जवेरी बाजार से सटा कपड़ा बाजार एम. जे. मार्केट भी बंद रहा. लगातार तीसरी बार आतंकियों का निशाना बने जवेरी बाजार के व्यापारियों में काफी आक्रोश व दहशत है. सुरक्षा व्यवसाय को लेकर बॉम्बे बुलियन एसोसिएशन (बीबीए) की शुक्रवार को 2 बजे बैठक बुलाई गई है, जिसमें आगे की रणनीति पर विचार किया जाएगा. बीबीए के अध्यक्ष पृथ्वीराज कोठारी ने कहा कि व्यापारियों और कारीगरों में असुरक्षा का माहौल व्याप्त हो गया है. यही हालात रहे तो मुंबई में कारीगरों की और कमी हो जाएगी. जिसका सराफा व्यापार पर विपरीत असर पड़ेगा. इसलिए हम गृहमंत्री से सुरक्षा बढ़ाने की मांग करेंगे. बीबीए के निदेशक एवं नाकोडा बुलियन के संचालक ललित जगावत ने कहा कि एक दिन के बंद से 100 करोड़ रुपए के सराफा व्यापार का नुकसान हुआ. जवेरी बाजार देश का सबसे बड़ा बुलियन मार्केट है, इसके बावजूद यहां न पुलिस की पर्याप्त सुरक्षा है ना ही बुनियादी सुविधाएं हैं. बाजार में घोर अव्यवस्था का आलम है. यहां की तंग गलियों में हॉकरों की भरमार है जिसके कारण यहां भीड़ और बढ़ जाती है. विस्फोट के कारण ज्यादा जान-माल का नुकसान होने की यह भी एक बड़ी वजह है. इन हॉकरों को कौन संरक्षण दे रहा है?

खुदरा व्यापारियों के परिसंघ फेडरेशन ऑफ रिटेल ट्रेडर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष वीरन शाह ने सरकार से मुंबई के सभी प्रमुख बाजारों के लिए विशेष सुरक्षा व्यवस्था करने की मांग की है.